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PHYSICS Extensivos - Prof. Caio Gomes

Aulas 5 e 6 — Movimento uniforme variado (MUV)
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1. Movimento Uniformemente Variado (MUV): defini¢ao

+ Em intervalos de tempo iguais, a velocidade escalar do corpo sofre varia¢des iguais

a=a —ﬁ
cte ™M At

2. Fungao horaria dos espagos

S=So + Vo (t-to) +3.a.(t -to)°

* 5 é 0 espago do ponto material medido sobre a trajetoria no instante t

= 5, € chamado de espaco inicial, o espago do ponto material no instante inicial t,
=V, € a velocidade inicial
* aeé aaceleracdo

Paraty =0

1
S=5; +Vp.t + Ea,rz

E ainda: 1
As=5-5; =Vp.t + Ea.tz

3. Fungao horaria das velocidades

v=vy+a(-ty)

* v é avelocidade do ponto material no instante t

* v, é avelocidade inicial, a velocidade do ponto material no instante inicial £,
* aéaaceleragdo

Parat, =0
v=vy +a.t




4. Equacdo de Torricelli
wr=in,” .Ja05
¢ véavelocidade do ponto material
* v, € a velocidade inicial

* aéaaceleragdo
* As é o deslocamento escalar

5. Exemplo do Lourengo:
e calcule a aceleragdo

e represente os graficosaxt,vxtesxt
e escreva a equacdo horaria da velocidade e a equacdo horaria da posicao
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6. Graficos
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7. Exercicios do Caio

1. O carro do professor Sérgio esta em repouso e a 80 metros de um semaforo que ira fechar em 10s. Calcule a
aceleragdo minima necessaria para que nosso mestre consiga chegar ao semaforo ainda aberto.

2. Um carro viajava com velocidade inicial de 30 m/s quando um animal invadiu a pista a frente. Sabendo que, apos
acionado o pedal de freio, o médulo da aceleragao do carro foi de 5 m/s? e que o carro parou um pouquinho antes do
animal, calcule a distancia percorrida durante a frenagem. Despreze o tempo de reagdo do motorista.

3. (c ta loco — muito dificil @ ) Um caminh&o parte do repouso e em movimento retilineo uniformemente variado com
aceleracdo de 2 m/s2. Apds 4s uma motocicleta passa pelo mesmo ponto de partida do caminhdo, em movimento
retilineo uniforme e com velocidade V. Calcule o menor valor de V para que a motocicleta alcance o caminhao.

Bagarito

1) 1,6 m/s?
2)90m
3) 16 m/s




